



永胜沃柑精细分级确保质量

## 农产品质量追溯 应科学化

农产品质量安全，事关民生大事。近年来，云南农产品质量安全建设不断取得实效，农产品质量追溯体系已建成，产品质量不断提高。然而，在建设发展中，产品追溯过度依赖二维码、追溯不精准、田间质量监管缺失等问题凸显。如何更好推进农产品质量追溯体系建设，值得关注。

### 二维码非“放心码”

2016年11月，云南开通上线省级“农产品质量安全追溯信息平台”。如今，平台已发展成熟，通过检测、认证、预警、评估、执法、标准化生产等功能板块，将各州（市）、县（市、区）先行建设和试点的农产品质量追溯系统进行了有机融合和对接，并接入1000多家农产品生产企业、合作社的生产和产品信息。

利用这些大数据，平台为每一批

次抽检合格的产品授予一个二维码。消费者通过手机扫描产品包装盒上的二维码或者输入企业条码号，就可追溯到产品、企业、监管部门相关信息，为农产品质量安全建设和监督监管提供了便捷途径。2021年以来，全省通过线上线下相结合的模式，完成农产品质量安全检测任务33392批次，及时排查风险隐患并处理企业违法违规行为。

记者了解到，目前云南农产品质量安全追溯体系建设取得明显成效，